- ein Kommunalunternehmen der KREISSTADT SIEGBURG -

STADTMUSEUM

Datenschutzerklärung

KulturNewsletter nach Art. 13 DSGVO

Wir nehmen den Schutz Ihrer persönlichen Daten ernst. Ihre Privatsphäre ist uns ein wichtiges Anliegen. Ihre personenbezogenen Daten verarbeiten wir im Einklang mit den jeweils anwendbaren gesetzlichen Datenschutzanforderungen.

1. Bezeichnung der Verarbeitungstätigkeit

Wir verwenden Ihre Daten ausschließlich, um Sie mit unserem "KulturNewsletter" zu bedienen. Dazu zählt auch das digitale Magazin PRO SPECT.

2. Datenerhebung erfolgt durch:

Stadtbetriebe Siegburg AöR, Fachbereich Stadtmuseum, Markt 46, 53721 Siegburg, 02241/10274-10, stadtmuseum@sieg-burg.de

3. Verantwortlicher Datenschutzbeauftragter

Stadtbetriebe Siegburg AöR, Wilhelmstr. 59-61, 53721 Siegburg, 02241/10277-91, datenschutz-sbs@siegburg.de

4. Zwecke und Rechtsgrundlagen der Verarbeitung

Sie können sich zum Empfang unseres KulturNewsletters registrieren lassen.

Hierzu übermitteln Sie uns Ihre personenbezogenen Daten gem. Art. 4 DSGVO mit dem Wunsch über unsere Kulturveranstaltungen regelmäßig informiert zu werden. Je nachdem ob dies per E-Mail oder Post geschehen soll, teilen Sie uns Ihre Kontaktdaten mit. E-Mail-Adresse und Unterschrift bzw. Ihren Vornamen, Familiennamen, Anschrift und Unterschrift.

Des Weiteren geben Sie Ihre Interessenbereiche (Kunst, Theater/Kleinkunst, Geschichte, Musik, Literatur/Lesungen/Vorträge, Veranstaltungen für Kinder) an. Mit Ausnahme des Magazins PRO SPECT, erhalten Sie grundsätzlich nur zu diesen von Ihren ausgewählten Bereichen Informationen.

Ihre Daten werden auf Grundlage von Art. 6 Abs. 1 lit. a DSGVO verarbeitet.

5. Empfänger oder Kategorien von Empfängern der personenbezogenen Daten

Die erhobenen Daten werden in einem Adressverwaltungsprogramm und einem Mailversandprogramm gespeichert. Ihre personenbezogenen Daten stehen den Kultur-Fachbereichen zur Verfügung, welche Sie Ihren Interessen entsprechend informieren.

Stadtbetriebe Siegburg AöR

- ein Kommunalunternehmen der KREISSTADT SIEGBURG -



STADTMUSEUM

Ihre Daten werden an folgende Empfänger übermittelt:

- Stadtmuseum (FB 16), Tourismusförderung (FB 17), Stadtbibliothek (FB 15), Musikschule (FB 14), Theater und Kulturprojekte (FB18)
- Von uns eingesetzte Dienstleister (als Auftragsverarbeiter), wie etwa IT-, Adressverwaltungs- oder Mailingdienstleister, sofern diese Ihre Daten zur Erfüllung ihrer jeweiligen Aufgaben benötigen. Diese Dienstleister sind vertraglich dazu verpflichtet, Ihre Daten vertraulich zu behandeln und nur soweit für die Leistungserbringung notwendig zu verarbeiten.
- Innerhalb der Stadtbetriebe Siegburg AöR erhalten diejenigen Mitarbeiter und Stellen Ihre Daten, die diese für die Erfüllung der jeweiligen vertraglichen und gesetzlichen Pflichten sowie unserer berechtigten Interessen benötigen.
- Sofern wir dazu gesetzlich verpflichtet sind, geben wir Ihre Daten auch an öffentliche Stellen und Behörden weiter.

6. Dauer der Speicherung der personenbezogenen Daten

Eine Abmeldung vom KulturNewsletter und sofortige Löschung aller personenbezogenen Daten ist jederzeit möglich. Bitte senden Sie uns dafür eine kurze E-Mail an stadtmuseum@siegburg.de.

PRO SPECT kann auch separat abbestellt werden.

7. Rechte des Kunden

Nach der Datenschutz-Grundverordnung stehen Ihnen folgende Rechte zu:

- Werden Ihre personenbezogenen Daten verarbeitet, so haben Sie das Recht, Auskunft über die zu Ihrer Person gespeicherten Daten zu erhalten (Art. 15 DSGVO).
- Sollten unrichtige personenbezogene Daten verarbeitet werden, steht Ihnen ein Recht auf Berichtigung zu (Art. 16 DSGVO).
- Liegen die gesetzlichen Voraussetzungen vor, so können Sie die Löschung oder Einschränkung der Verarbeitung verlangen sowie Widerspruch gegen die Verarbeitung einlegen (Art. 17, 18 und 21 DSGVO).
- Wenn Sie in die Datenverarbeitung eingewilligt haben oder ein Vertrag zur Datenverarbeitung besteht und die Datenverarbeitung mithilfe automatisierter Verfahren durchgeführt wird, steht Ihnen gegebenenfalls ein Recht auf Datenübertragbarkeit zu (Art. 20 DSGVO).
- Sollten Sie von Ihren vorgenannten Rechten Gebrauch machen, prüft die öffentliche Stelle, ob die gesetzlichen Voraussetzungen hierfür erfüllt sind.
- Weiterhin besteht ein Beschwerderecht beim Landesbeauftragten NRW für den Datenschutz.

8. Widerrufsrecht bei Einwilligung

Sie können Ihre Einwilligung jederzeit für die Zukunft widerrufen. Die Rechtmäßigkeit, der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Datenverarbeitung wird durch den Widerruf nicht berührt.

9. Pflicht zur Bereitstellung der Daten

Eine Aufnahme in den Verteiler ist nur möglich, wenn Sie Ihre Daten angeben.